

ZORI NOI

PENTRU plugari

PLUGARI

Demascați conducătorii cooperativelor ce nu-și fac datoria

Poate ați celtit zilele trecute în ziarul nostru cazul unor gestionari de Cooperative care au săvârșit grave nereguli la Cooperativele ce le conduceau.

Deși dispozițiile au fost că mărfa trebuie trimisă la sate de Federația Deva să fie distribuite după propunerile făcute de comisiile interimare totuși acești gestionari nu au înțeles acest lucru, făcând distribuția după simpatie și pe lângă aceasta au mai fost găsite o sumedenie de nereguli în registrele Cooperativei.

Plugăria trebuie să fie foarte atentă la asemenea cazuri, deoarece în fruntea unor Cooperative și-au vărsat coada chiaburi sau țigări ai reacțiunii care nu caută altceva decât să compromită

Prin sprijinul tov. deputat Alex. Drăghici Sătenii din Valea Lungă vor avea școală

La intervenția tov. ALEXANDRU DRĂGHICI membru supliment în Comitetul Central al Partidului Comunist Român și deputat al județului nostru, Ministerul de Interne a acordat suma de Lei 100 000 pentru ridicarea școlii primare din com. Valea Lungă (plasa Ilia).

(Citit în numărul viitor reportajul în înmânarea ajutorului.)

În platforma Partidului Unic Muncitoresc, alcătuită de Comitetele Centrale ale Partidului Comunist Român și Partidului Social-Democrat din România, se spune: „Partidul Unic Muncitoresc trebuie să fie Partidul de avangardă al clasei muncitoare”.

Ce înseamnă însă „partid de avangardă al clasei muncitoare”?

Care sunt trăsăturile lui caracteristice?

Prin ce se deosebește un asemenea partid al clasei muncitoare de partidele „socialiste” de tip laburist din Occident?

„Partidul marxist — ne învăța I. V. Stalin în „Istoria P. C. (b) U.R.S.S., Curs Șcort” — este o parte integrată a clasei muncitoare, un detașament al ei. Clasa muncitoare are însă multe detașamente și deci nu orice detașament al clasei muncitoare poate fi denumit partid al clasei muncitoare. Partidul se deosebește de celelalte detașamente ale clasei muncitoare înainte de toate prin faptul că el nu este un simplu detașament, ci detașament de avangardă, detașamentul conștient, detașamentul Marxist, al clasei muncitoare, înarmat cu cunoașterea vieții sociale, cu cunoașterea legilor de dezvoltare a vieții sociale, cu cunoașterea legilor luptei de clasă și capabil, date fiind toate acestea, să conducă lupta”.

Partidul de avangardă este trup din trupul clasei muncitoare, dar totodată este creierul

orice acțiune luată, în folosul poporului. Asemenea cazuri nu va trebui să așteptați ca organele de control economic să le descopere ci vor trebui semnalate la timp, știind că numai înlăturând pe toți acei care vor să pună piedeci în calea noastră se va putea face o viață mai bună și un trai mai fericit.

REPARAȚI

din timp uneltele agricole

Pentru a veni în ajutorul țărănimii muncitoare în executarea muncilor agricole a fost înființat de Ministerul Agriculturii și al Domeniilor, Regia Autonomă a Exploatareilor Zootehnice, a Industriei Agricole și Mașinilor Instalație

In atenția fiscalului

Mai mulți cititori ai noștri ne semnalează câteva cazuri de nedreptățe în legătura cu clasificarea pământului pentru impozitul fiscal.

Astfel pământul din regiunea Ghelariu, care este deluros sărac și calcaros, — deci, foarte slabă producția — este impozat la fel cu cel din alte regiuni cu o producție normală.

Alăturându-se cererilor de către țărăniile ghelariene, ziarul nostru cere organului fiscal să ia măsuri să se dea un răspuns la această chestiune pentru a pune capăt unei măsurii nedrepte.

mai bine cunoscută sub numele de REAZIM.

La noi în județ a avut loc acest an reorganizarea REAZIM-ului, care s-a format și un plan de acțiune pe viitor printre care au fost propuse: înființarea unui atelier central de reparații a mașinilor agricole la Deva, proiecte pentru deschiderea unei școli de tractoriști și politehnică și alte lucruri de importanță mai mică.

Atât REAZIM-ul cât și plugăria care posedă unelte agricole, vor trebui ca să le revizuiască din timp astfel încât până la 15 februarie 1948 să fie reparate, pentru a putea fi utilizabile la primăvara.

Partidul avangarda clasei muncitoare

de Nestor Ignat

poporului întreg, pe scurt avangarda clasei muncitoare.

Avangarda este deci înfruntarea, educația, conducerea, statul Major, de luptă, partea cea mai conștientă și mai bună a clasei muncitoare și a poporului.

Nu începe nicio îndoielă că fără un asemenea partid nici nu se poate vorbi de luptă revoluționară a clasei muncitoare că fără un asemenea partid nu există nicio nădejde pentru clasa muncitoare de a mlaștrii a exploatarea și a realiza socialismul.

Tot atât de necesar este însă faptul că partidul de avangardă este sortit pierii dacă nu are sprijinul și dragostea masei largi de partid.

Partidul de avangardă este însă tocmai partidul care se bucură de dragostea și încrederea masei tot mai largi, fiindcă experiența istorică a arătat necontenit în ochii acestor mase ca singurul luptător conștient și clar-văzător, pentru interesele lor. Partidul de avangardă este un organism viu care primește mereu tot ce are mai bun clasa muncitoare și poporul și elimină din sânul său tot ceea ce este putred și corupt.

În rândurile lui, clasa muncitoare trimite necontenit pe cei

Introducerea reprezentanților țărănimii în instanțele judecătorești va schimba justiția din unealtă a moșierilor în scut de apărare a intereselor țărănimii

A rămas încă vie în mintea plugarilor procedura justiției sub regimul trecut, când purtați pe drumuri cu căptârnălele până la urmă dreptatea să fie dată după sprâncana și după situația materială și nu celui care o merita.

Cați dintre plugari nu și-au vădit agoniseala lor când văd că doar judecătorii se vor îndura și le vor da dreptate! Ei au rămas însă rușinați cu speranța.

Într-un regim cu adevărat democratic, o astfel de justiție care a fost la dispoziția bogatilor n'ar mai putea să dureze. Partidul Comunist Român prin tov. Lucian Patrășcu Ministrul Justiției a venit în fața poporului acum aproape două luni ca propune pentru reforma justiției, la zilele trecute Parlamentul a votat proiectul de lege pentru reorganizarea judecătorească care este un început al adevăratei reforme a justiției.

Acest proiect cuprinde o serie de reforme. Triplarea numărului instanțelor judecătorești rurale de la 235 la 730 cu sedul principal și secundar, urmând ca judecătorul să fie deplăseze la sate pentru a rezolva pe loc orice problemă și va avea pe lângă competența judecătorească și cea de scutețe plugăria și să se deplasa pentru orice cauză în capitala județului. Se va crea

o singură instanță de recurs astfel că procesele să nu mai fie târâganele cu ani.

Ceea ce este însă cel mai important din această lege este introducerea asesorilor populari care în număr de doi, împreună cu magistratul de cauză, vor forma completul de judecare. Asesorii populari vor fi aleși de obștea satului din rândurile țărănimii sărace. Ei nu pot fi aleși dintre comercianți, funcționari de stat sau din rândurile claselor exploatare. Pe lângă acestea la instanțele judecătorești va mai lua înțelegerea de procuror popular, care va fi numit direct de Ministerul Justiției după absolvirea unui curs special.

Introducerea reprezentanților țărănimii în instanțele judecătorești, va schimba atmosfera care era acolo, transformând în același timp justiția dintr-o unealtă a moșierilor și funcționarilor într-un scut de apărare a intereselor poporului.

Citiți

SCÂNTEIA

Organ Central al P.C.R.

Timpul se menține încă favorabil. Folosiți-vă de acest prilej, iesind la câmp pentru a ara ogoarele în vederea însămânțării de primăvară.

Având pământul arat de toamnă, apa poate să-l pătrundă făcându-l mai productibil. În al doilea rând iarna se poate prelungi, iar vitele care de obicei ies slăbite din iarnă nu vor putea executa la timp araturile.

Probleme Ideologice

strâns legat prin munca, luptă și țelurile sale.

Vorbind despre caracterul moral al membrilor celui mai înalt partid de avangardă, al clasei muncitoare și despre marxiști cinstiți ce se face oame ilor care sunt primiți în rândurile acestui asemenea partid de tip nou, I. V. Stalin, a spus: „Noi comunistii suntem oameni de o structură deosebită suntem făcuți dintr-un material deosebit... Nimic nu este mai presus decât cinstea de a face parte din această armată. Nimic nu este mai presus decât titlul de membru al partidului, al cărui fondator și conducător este revoluționarul Lenin” (Istoria P. C. (b) U. R. S. S. Curs Șcort. Pentru că partidul să fie un adevărat partid de avangardă, el trebuie să-și educe cu grijă membrii în acest spirit de înaltă principialitate și trebuie să devină purtătorul ideologiei marxiste-leniniste-staliniste în masele largi ale poporului muncitor.

Totodată însă el trebuie să înlăture, și să zdrobească, fără cruțare orice încercări de a-i falsifica ideologia, de a-i slăbi unitatea, de a-i rupe de mase.

Cel dintâi partid de avangardă al clasei muncitoare s'a născut prin luptă și izbândă în Lenin și Stalin împotriva oportuniștilor teoreticieni ai „ociimului”, a celor care se lăsară în coada părții celei mai inapoiate a masei, care reduceau partidul la un înregistrator pasiv al mișcării spontane a acestor mase. (Va urma)

